
Bureau de direction  
Procès-verbal de la réunion #17

mardi le 6 décembre 2011
12h00 (heure d’Ottawa)

ÉTAIENTS PRÉSENTS :  Jim Forsyth, Dave LeBlanc, Rick Morris,  Murray Milne,  Al Rivard, Cal 
Small, Alex Geddes, Maz Mufti, Tim Hoban, Larry Power et Bill Gidley.
INVITÉS :  Bob Hurman, président de la division de la Nouvelle-Écosse accompagnait Larry POWER.  
Doug Madill et Ed Miller (du comité de l’AGM 2013 à Saskatoon) accompagnaient Murray Milne.

1. APPEL À L’ORDRE - Président Hoban

Tim Hoban souhaite à tous un Joyeux Noël et une Bonne Année et souhaite la bienvenue aux invités de 
St.John’s et de Saskatoon.

2. PROPOS D’OUVERTURE DE LA RÉUNION - Président Hoban

Le président  dit  que le  bureau national  reçoit  de  nombreuses  lettres  qui  doivent  être  acheminées  au 
commissaire ou encore au gouvernement du Canada.  Même si ces lettres ne reçoivent pas l’appui du 
bureau  de  direction  de  l’association,  elles  sont  quand même  retransmises  à  nos  membres  pour  leur  
information.

3. APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU BDD #16-  Geddes

Geddes propose que le procès-verbal soit adopté comme distribué. Appuyé par Dave LeBLanc. 
APPROUVÉ.

4.  APPROBATION DE L’ORDRE DU JOUR - Hoban

Proposition par Murray Milne pour approuver l’ordre du jour.  Appuyé par Al Rivard. Tous en faveur. 
APPROUVÉ.

5.   RAPPORT DU TRÉSORIER - Mufti

Mufti a effectué la présentation de son rapport sur les finances de l'Association des anciens de la G.R.C. 
en date d’octobre 2011, lors de la réunion du bureau de direction du 6 décembre 2011. Lors de l'A.G.M.  
2011, Mufti avait recommandé de ne pas présenter le rapport financier que l’ancien trésorier John Religa 
avait préparé parce que Mufti n’était pas assez familier avec le rapport à ce moment là.  Mufti n’avait pas  
eu accès à tous les rapports financiers au début de ses fonctions.  Il avait alors demandé à la banque de  
fournir tous les états  de comptes pertinents qui  lui  ont finalement permis d’organiser son analyse de  
l’information obtenue. Toutefois,  Mufti  n’a été en mesure de réconcilier ses documents avec ceux de 
Religa  que deux mois après avoir reçu les documents de la banque.  Quand Mufti a reçu les documents  
de la banque, il a embauché un comptable agréé de la firme  Andrews Co. pour réviser les documents. 
Mufti a pu par après réconcilier les données financières avec quelques ajustements mineurs.

Les projets que Mufti a complétés:

1. J’ai finalement réglé le problème avec l’Agence du revenu du Canada en ce qui concerne les 
déductions de 2010 pour les employés.  (C’était un compte non réglé)



2. J’ai aussi réglé le compte avec la revue the Quarterly\la Trimestrielle.  La firme Ceridian Salary  
Management gérait l’information concernant le salaire de Bill et les déductions des employés.

3. Avec  l’aide  des  employés  de l’Agence du  revenu du  Canada,  j’ai  aussi  réglé  le  compte  des 
déductions pour les employés pour l’année 2011.

4. Le rapport annuel sur les dons de charité a été soumis une semaine avant la date limite. 

5. La réconciliation de tous les comptes a pris quelques mois. C’est toutefois un processus continu 
que Mufti veut conserver afin de garder un rapprochement entre tous les dossiers. 

Questions: Jim Forsyth dit  que les 50,000$ de la Caisse fiduciaire de bienfaisance proviennent de la  
G.R.C.   Est-ce que le trésorier a pu résoudre cette situation?  Dans les états financiers, il est fait mention  
que le montant de la Caisse fiduciaire de bienfaisance est de 48,543.35$.  Il manque 1456.65$.  Mufti dit  
que ce montant est en attente de la G.R.C. pour des factures de fleurs, etc.  Forsyth dit que des demandes 
de paiements d’un demandeur ne sont pas calculées dans le total.  Ce problème existe depuis plusieurs  
années et est toujours la source d’une différence d’opinion entre la G.R.C. et l'Association des anciens de 
la G.R.C.   Mufti  va vérifier à nouveau mais Larry Power a dit  que le commissaire précédent aurait  
indiqué  qu’il  n’approuverait  pas  une  telle  demande  d’aide.  Nous  ne pourrons  probablement  pas  être 
remboursés.  Morris dit que les noms des bénéficiaires de la Caisse ne devraient pas paraître dans les états  
financiers.  Les noms ont été enlevés du document.  Bill Gidley dit qu’il vient de recevoir un chèque d’un 
peu plus de 6000$ de la G.R.C. pour le compte de la Caisse fiduciaire de bienfaisance et que ce montant 
n’est pas indiqué dans les états financiers.

Morris soulève le fait que l’utilisation d’acronymes devrait faire l’objet de clarification.  Par exemple,  
CIBS ne devrait  pas  être  utilisé  parce que les  divisions  vont  demander  ce  que  cela  veut  dire.   Cet  
acronyme provient du nom de la compagnie (Ceridian) qui administrait les paiements aux deux employés 
de la revue the Quarterly/la Trimestrielle et à notre directeur exécutif.  Maz dit qu’il va pouvoir soumettre 
des états financiers à date pour l'A.G.M. 2012.   Il y a eu une discussion lors de l'A.G.M. 2011 sur le  
changement des dates de notre année financière (une résolution de la division de Red Deer) et lors de la  
rencontre précédente du bureau de direction du 16 septembre 2011.  Mufti  croit  fermement qu’il  est  
préférable de conserver la date du 1er janvier comme début de notre année financière au lieu du 1er juillet 
comme suggéré par Red Deer.   Une résolution pour procéder à ce changement,  à l’effet  que l’année  
financière devrait débuter le 1er janvier,  sera présentée par le trésorier national aux divisions pour être le 
sujet d’un vote lors de l'A.G.M. 2012. APPROUVÉ

Mufti propose que le rapport du trésorier soit accepté tel que présenté et après que des changements y  
seront  apportés.  Appuyé  par  Cal  Small.  APPROUVÉ.   Rapport  joint  -  Annexe  « A »  (  PAS   
TELECHARGE A site Web).

6.  DIRECTEUR EXÉCUTIF - Gidley
a. Mariage après 60 ans – Bénéfices pour les époux.
b. Programme pour l'autonomie des anciens combattants 
c. Pensions pour les époux
d. Autres rapports importants

Le secrétaire a fait parvenir ce rapport et Gidley demande s’il y a des questions concernant les sujets de a)  
à d) mentionnés plus haut.  LeBlanc était intéressé par les propos du ministre des Anciens combattants, 
l’honorable  Blaney,  émis  lors  d’une  réunion  à  laquelle  a  participé  Gidley et  il  a  demandé  pour  ses 
commentaires.  Gidley a dit que le ministre a parlé pendant un bon moment et qu’il était très intéressé. Il a  
aussi  demandé  à  rencontrer  Gidley en  privé,  réunion  au  cours  de  laquelle  Gidley a  passé  en  revue 
quelques  points  d’intérêt  avec le  ministre.   Gidley dit  que le  ministre était  au courant  de nos sujets 



d’intérêt et qu’il a été impressionné par M. Blaney.  Gidley propose que le rapport soit adopté.  Appuyé 
par Jim Forsyth. APPROUVÉ.  Rapport joint en annexe « B ».

7.  RAPPORT SUR THE QUARTERLY / LA TRIMESTRIELLE - Rivard

Rivard  dit  qu’il  a  déjà  remis  son  rapport  au  bureau  de  direction.   Murray  Milne  a  demandé  des  
éclaircissements  sur  la  subvention  de  24,000$  de  Patrimoine  Canada  et  sur  les  chances  que  nous 
recevions cette subvention. Rivard dit qu’il est très optimiste à ce sujet étant donné que the Quarterly/la  
Trimestrielle  a déjà reçu une subvention semblable l’année précédente selon les mêmes circonstances. 
Rapport joint à l’annexe « C ».

8. RAPPORT DU SECRÉTAIRE  - Geddes

Aucun rapport soumis.

9. COMITÉ DES OPÉRATIONS NATIONALES

1. Rapport du président - Rivard

Le  comité  des  opérations  nationales  s’est  réuni  hier  et  a  présenté  un  aperçu  du  Manuel  des  
opérations (sujet no.#2 plus bas) et croit qu’il pourra être publié très prochainement sur notre site 
internet national. Rivard croit que l’on devrait en aviser les présidents des divisions et les informer  
qu’ils peuvent télécharger le manuel des opérations à partir du site internet. Jim Forsyth travaille 
présentement sur les directives de la Caisse fiduciaire de bienfaisance, Dave Lively sur le protocole  
et  Dave  LeBlanc  va  réviser  la  partie  qui  traite  de  la  tenue  vestimentaire.  Rivard  dit  que  des  
modifications peuvent être apportées à n’importe quel moment et que la date du changement pourra 
être indiquée au bas de la page du chapitre concerné. Power veut savoir si nous allons procéder à  
une impression papier du manuel. Rivard dit qu’il veut que le manuel des opérations soit affiché sur  
le site internet et que les divisions pourront en imprimer une copie selon leur désir. Morris demande 
qu’une note soit affichée sur le site internet pour guider les membres lors de leurs recherches sur le  
site. Rapport joint à l’annexe « D ».

Larry Power suggère que nous incorporions un lien dans nos statuts reliant le manuel des opérations 
à notre Acte constitutif afin de conférer à ce manuel figure de prépondérance comme guide.  Une  
résolution pour modifier les statuts sera présentée au bureau de direction et aux divisions pour 
approbation lors de l'A.G.M. 2012
2.  Mise à jour du Manuel des opérations.  (Mise à jour des chapitres.) - Rivard / Small

Rapporté plus haut.

3.   Révision du poste de directeur exécutif. - Rivard

Rivard dit que nous avons trois candidatures au moment présent et qu’il espère avoir complété les 
entrevues afin de résoudre ce problème avant la nouvelle année. 

10. COMITÉ DES COMMUNICATIONS & DU RECRUTEMENT 

1.  Rapport du président  - LeBlanc
LeBlanc  fait  référence  à  la  stratégie  de  recrutement  dans  laquelle  les  divisions  devaient  être 
impliquées au plus haut point. Toutefois, la réponse des divisions est minime. LeBlanc croit que  
l’on doit réévaluer cette stratégie et de voir si  nous faisons fausse route en travaillant pour les  



divisions alors que ce sont ces dernières qui doivent s’impliquer entièrement dans le recrutement.  
LeBlanc va rédiger un texte à ce sujet pour le prochain bulletin. Dave a procédé à son propre 
recrutement  et  dit  avoir  entre  25  et  30  membres  dans  la  région  immédiate  de  Gimli  qui  se 
rencontrent de façon informelle autour d’un café.

2.  Mise à jour du site internet - Geddes/Neville

Geddes dit que notre site internet est très actif et qu’il reçoit des milliers de visiteurs chaque mois.  
Geddes indique que l’on va afficher un index par sujet afin de faciliter les recherches sur le site.  
Morris  demande s’il  y  a un moyen de donner des  indices  sur ce  qui  a été mis  dans la partie  
« Dernières additions » afin d’indiquer à ceux qui naviguent sur le site qu’un sujet en particulier est 
le sujet le plus récent ajouté ou modifié dans cette rubrique. Geddes dit qu’il va en parler avec  
Bryan Neville,  notre  webmestre,  pour voir  si  on peut  mettre  en place un système alertant  nos 
membres sur les nouveaux articles ou sujets d’intérêt ajoutés sur le site.

Milne demande si Bryan Neville est aussi le webmestre d’autres divisions.  Geddes indique qu’il le 
fait présentement depuis plusieurs années pour 8 ou 10 divisions.  Milne dit que la division de  
Saskatoon est intéressée et qu’elle a été référée à Bryan mais que l’on n’a pas eu de ses nouvelles.  
Geddes demande que l’on appelle Bryan ou que l’on lui fasse parvenir un autre courriel car il  
surveille  quotidiennement  son  courrier  car  il  est  un  lève-tôt  à  tous  les  jours.  Le  numéro  de 
téléphone de Bryan est indiqué sur le site internet.  La division de Saskatoon va poursuivre avec sa 
demande d’aide à Bryan. 

3.  Bulletin mensuel (Aucune mise à jour - Morris Absent) - Morris

Hoban  aimerait  que  le  bulletin  mensuel  soit  acheminé  à  tous  avant  le  15  décembre.   Morris  
demande que tous les articles provenant des directeurs ou des membres du bureau de direction 
soient soumis les plus tôt possible pour être inclus dans le prochain bulletin mensuel.

11. COMITÉ DE LA CAISSE FIDUCIAIRE DE BIENFAISANCE & DES BÉNÉFICES 
MARGINAUX. 

1.  Rapport du comité des assurances - Rivard / Mufti 

Le rapport de Rivard a été distribué. Est-ce qu’il y a des questions?  Aucune.  Rapport joint à 
l’Annexe « E »

2.  Caisse fiduciaire de bienfaisance - Forsyth

Forsyth n’a pas de rapport à ce moment. Il ajoute toutefois que nous avons quatre (4) veuves qui 
reçoivent des prestations mensuelles.

12.  COMITÉ  DE COMMERCIALISATION

1.  Rapport du président - Morris

Morris dit que depuis la dernière réunion, la compagnie d’ordinateurs DELL s’est ajoutée à la liste 
des  firmes  offrant  des  rabais.   Il  semble  que  cela  va  très  fonctionner  pour  nos  membres.  
Présentement,  Morris  travaille pour  obtenir  de la  firme Microsoft  des  rabais important  sur  des  
logiciels. Morris indique qu’il continue ses efforts pour trouver d’autres entreprises qui pourraient  
offrir de bons rabais aux membres.



13. AFFAIRES INACHEVÉES
 

1. Mise à jour du plan stratégique, réunion du 16 septembre 2011 - Hoban

Hoban  fait  référence  au  rapport  sur  le  recrutement,  les  pièces  commémoratives  du  125 e 

anniversaire, les plaques pour automobiles de la Nouvelle-Écosse et les épinglettes, ainsi que le 
développement  de  partenariats  avec  différents  départements  ou  agences  qui  s’avère  excellent.  
Hoban dit  que lui,  Small,  Geddes et  Gidley se sont  réunis  ce  matin avec des représentants de  
l'Association nationale des retraités fédéraux tout juste avant la réunion du bureau de direction et  
que le procès-verbal de cette réunion suivra bientôt. Larry Power agit à titre de consultant auprès de 
l’ombudsman  d’Anciens  combattants  Canada  en  siégeant  sur  le  comité  consultatif  d’Anciens 
combattants Canada qui se réunit à Ottawa du 12 au 14 décembre. L’ombudsman rembourse toutes 
les  dépenses  de  déplacement  des  participants  aux  réunions  de  ce  comité.   Hoban  dit  que  
l’Allocation pour soins a reçu beaucoup de publicité.  Il ajoute que la G.R.C. effectue une recherche 
sur  cette  allocation  et  qu’elle  va  nous  en  faire  rapport  à  une  date  ultérieure.  La  revue  the 
Quarterly/la  Trimestrielle va  publier  un  article  au  sujet  de  l’Allocation  pour  soins  lors  de  sa 
prochaine édition.

Hoban a demandé à rencontrer le nouveau commissaire Paulson cette semaine.  Toutefois, devant  
l’horaire très chargé du commissaire, cette rencontre a été repoussée à une date ultérieure.  Hoban 
va assister à la cérémonie de la passation des pouvoirs au nouveau commissaire qui se tiendra au  
hangar no.11 des forces armées, à l’aéroport MacDonald/Cartier à Ottawa, le 8 décembre à 11h00. 
Il  sera  accompagné  de  Cal  Small,  Alex  Geddes  et  Max  Mufti.  Hoban  pourra  peut-être  offrir 
quelques mots de bienvenue à cette occasion.

2. Rapport sur les coffrets des pièces commémoratives  - Geddes

Les ventes vont très bien. Jennifer Elliott dit qu’il y a environ 100 coffrets en inventaire sur les 700 
coffrets  supplémentaires qui nous avions commandés.  Elle va envoyer un courriel  à toutes les 
divisions plus tard cette semaine pour promouvoir la vente des derniers coffrets.
 

3. Mise à jour pour l’A.G.M. 2012 - Hoban/Geddes

Une ébauche de l’ordre du jour pour l’A.G.M. a été envoyée à toutes les divisions le 1 novembre  
dernier pour les aviser de la date de l'A.G.M.  On a demandé à toutes les divisions de soumettre les 
sujets  à  mettre  à  l’ordre  du  jour  et  leurs  résolutions  avant  le  15  décembre  2011.   Aucune  
modification à l’ordre du jour ou aux résolutions ne sera acceptée après cette date.

4. Planification de la relève aux postes de direction. - Hoban 

Hoban parle du poste d’ombudsman national et de ceux des cinq ombudsmans régionaux. Il s’agit 
d’un travail en cours de production qui est dirigé par Bill Gidley. Ce dernier a eu du succès en  
recrutant  quelques  candidats.   Plusieurs  membres  du  bureau  de  direction  vont  soumettre  leur 
candidature pour les postes de président, directeurs, secrétaire, trésorier et de vice-président. 

5.  « Le deuxième homme non-payé » – Mise à jour -  Gidley

Gidley parlé avec le directeur de la direction des programmes de la reconnaissance et distinctions 
honorifiques de la G.R.C. et on en est toujours à l’élaboration d’une ébauche finale d’un prototype 
de broche.   Nous savons tous que nous aimerions voir ce projet se concrétiser le plus rapidement 
possible, mais nous devons être conscients qu’il s’agit d’un projet de la G.R.C. qui est hors de notre 



contrôle.  Il semble que le financement serait un problème. 

6.   Inspection des sépultures des membres de la G.R.C.   Small

Le  27  septembre,  Tim Hoban,  Alex  Geddes,  Bill  Gidley et  Cal  Small  ont  rencontré  le  sous-
commissaire Allen Nause pour discuter de l’identification, de l’inspection et de l’entretien des sites 
de sépultures de la G.R.C.   Même si une sépulture est identifiée, présentement une pierre tombale 
ou une borne régimentaire ne peut y être installée à moins que l’ancien membre qui y repose ait  
quitté la G.R.C. avec une pension de retraite. Ce problème particulier a fait l’objet d’une discussion 
avec le sous-commissaire Nause et ce dernier a demandé à son personnel d’examiner une solution 
pour corriger ce problème, que ce soit par un changement de directives ou autrement.  Ceci est 
particulièrement frustrant vu que certaines familles sont prêtes à payer pour le coût de ces pierres 
tombales ou bornes régimentaires. 

Un énorme travail a été accompli pour tenter d’identifier les sépultures d’anciens membres, plus 
particulièrement  celles  des  300  premiers  membres  de  la  G.R.C.   Plusieurs  sépultures  ont  été 
retrouvées et il semble bien qu’il y a un intérêt marqué pour que l'Association des anciens de la  
G.R.C. se charge de cette responsabilité.  Il y a eu beaucoup de publicité entourant la cérémonie  
d’une présentation d’une borne régimentaire sur la tombe de l’ex gendarme John Cherry, grand-
père de Don Cherry, à Kingston, Ontario.  Cette responsabilité dont pourrait s’investir l'Association 
des anciens de la G.R.C. serait  une activité importante et très respectable. (Voir le site internet 
national pour des nouvelles sur la présentation à M. Cherry)

Hoban dit que le sous-commissaire Nause étudie la possibilité de changer les directives pour faire  
approuver les pierres tombales.  Ces directives stipulent présentement que seules les familles de  
membres ayant quitté avec une pension de retraite peuvent se qualifier pour l’achat d’une pierre  
tombale.  Il est toutefois possible d’installer une pierre tombale non régimentaire arborant l’écusson 
de la G.R.C.   La G.R.C. est à réviser cette procédure à l’interne. Morris dit que la division « O » de 
la G.R.C. a identifié des sépultures des 300 premiers membres ayant participé à la Marche vers  
l’Ouest.   Le  commandant  de  la  division  « O »  dit  qu’il  va  défrayer  l’installation  de  2  pierres 
tombales ou bornes régimentaires par année, jusqu’à ce que la direction de la G.R.C. puisse prendre 
la relève pour compléter cette tâche.

14. NOUVELLES AFFAIRES

1. Hoban a donné un aperçu des points a) à e) qui suivent et une discussion a pris place sur  
les résultats de la rencontre avec des membres de l'Association nationale des retraités fédéraux  
qui  s’est  tenue  le  6  décembre  à  10h30 au  Q.G.  de  la  G.R.C.    Le  procès-verbal  de  cette 
rencontre sera soumis séparément. 

 
a. Partenariats  et  Communications –  À  la  demande  de  la  G.R.C.,  de  la  Légion,  de 

l’ombudsman  d’Anciens  combattants  Canada  et  de  l'Association  nationale  des  retraités 
fédéraux,  les  rencontres  seront  dorénavant  annuelles  ou  au  besoin,  au  lieu  de  semi-
annuelles. 

b.   Mise à jour sur le Programme pour l'autonomie des anciens combattants, le mariage 
après 60 ans et la définition du terme « Vétéran de la G.R.C. ».  Voir le procès-verbal. 
Il n’y a eu aucune activité en ce qui concerne le Programme pour l'autonomie des anciens  
combattants et le mariage après 60 ans.  L'Association nationale des retraités fédéraux a ce  
sujet à l’ordre du jour depuis 12 ans. Le bureau de l’ombudsman des Anciens combattants a 
presque terminé sa recherche sur la définition du mot vétéran et un rapport sera soumis à  
Bill Gidley dans un avenir rapproché. 



 
c.   Opinion sur l’utilisation de l’allocation pour soins avec Anciens combattants Canada. 

(L'Association nationale des retraités fédéraux n’est pas au courant de cette allocation). Ce 
sujet  a  été  discuté  avec  eux  et  ils  vont  vérifier  notre  site  internet  et  celui  d’Anciens  
combattants Canada pour plus de détails. 

d.   Le nouveau comité de l’ombudsman.   Larry Power a été nommé notre représentant sur ce 
comité consultatif à la demande de l’ombudsman d’Anciens combattants Canada. Power 
assistera à la prochaine rencontre qui  aura lieu du 12 au 14 décembre et  soumettra un 
rapport ultérieurement. 

e.   Implication d’organisations de vétérans.
Hoban  indique  que  l'Association  nationale  des  retraités  fédéraux  et  l'Association  des 
anciens de la G.R.C. se sont rangées, au cours de la dernière année, du côté d’organisations 
de vétérans qui poursuivent les mêmes idéaux et qui font face à des problèmes similaires.  
Nous allons surveiller ce que font ces associations car tous sont d’accord pour dire que 
c’est la meilleure façon de procéder. 

2.   Épinglettes, insignes et écusson de l’Association - Rivard
Le sujet de l’insigne fabriqué par la division de Montréal est toujours sur le bureau du commissaire.  
Morris dit que nous devrions regarder à la fabrication d’une nouvelle épinglette. Hoban a demandé 
à Morris de piloter ce projet et ce dernier a accepté. 

3. Mise à jour de l’ordre du jour de l’A.G.M. Vancouver 2012 Geddes
C’est terminé.

4.    Résolutions pour l’AGM 2012 – Mise à jour  Geddes
Les avis de toute nouvelle résolution doivent parvenir au secrétaire le ou avant le 15 décembre 
comme mentionné dans l’avis acheminé à toutes les divisions le 1 novembre. En ce moment, il 
semble que le bureau de direction va présenter trois (3) résolutions.

5.    Mise à  jour sur le programme de l’ombudsman national Gidley
Gidley indique qu’il a un ombudsman pour la Nouvelle-Écosse, un autre à Edmonton et deux en 
Ontario.  Il ajoute qu’il travaille sur le sujet et qu’il est prêt à accommoder toutes les divisions si 
elles ont quelqu’un qui est prêt à donner un coup de main. 

6.    Loi canadienne sur les organisations à but non lucratif  Small/Geddes 
Small a effectué une présentation au bureau de direction sur l’atelier de travail auquel il a participé 
concernant cette nouvelle loi.

- La Loi sur les corporations canadiennes n’a pas été modifiée depuis 1917.

- La Partie  11 de  la  Loi  sur  les  corporations  canadiennes a  été  remplacée par  la  Loi 
canadienne sur les organisations à but non lucratif qui est entrée en vigueur le 17 octobre 
2011.

- Des organisations comme la nôtre qui ont opéré en vertu de la Loi sur les corporations  
canadiennes  devront  dorénavant  rencontrer  les  exigences  de la nouvelle  loi  et  auront 
jusqu’au 17 octobre 2014 pour se conformer.



- Alex, Maz and moi avons participé à une présentation par la firme  Carters Professional  
Corporation, mardi le 29 novembre afin de voir quels seront les impacts de cette nouvelle 
loi sur notre association. Plusieurs modifications devront être apportées aux statuts et à 
l’Acte constitutif.  Il est fort possible que le tout devra être réécrit. Afin de permettre à  
l’Association de rencontrer les exigences de la nouvelle loi, il y aura beaucoup de travail 
à accomplir. La nouvelle loi aura un impact sur les catégories de membres, les procédures  
de scrutin, les élections, la nomination des directeurs, la discipline des membres, etc.

- Avant l'A.G.M. 2012, la nouvelle loi, les règlements et d’autres documents seront révisés 
afin  de déterminer quel sera l’impact sur l’association, quelles seront les décisions qui 
devront être prises et quel sera le travail à accomplir.  À cette étape, il sera peut-être  
nécessaire  de consulter  les  autres directeurs et  même les divisions.   Autrement,  nous 
devrions savoir avant l'A.G.M. 2012 ce qu’il sera nécessaire d’accomplir et quelle sera la 
meilleure façon de le faire.  Si nous nous mettons au travail dès après l'A.G.M. 2012, 
nous aurons deux ans jusqu’à l'A.G.M. 2014 pour compléter la majeure partie. Cela nous 
laisserait juin 2014 à octobre 2014 pour raffiner le document et compléter le processus 
d’enregistrement auprès du ministère concerné.

- Cal va procéder à une recherche approfondie du sujet  jusqu’à l'A.G.M. 2012 afin de 
déterminer  comment  cette  nouvelle  loi  s’applique  à  l'Association  des  anciens  de  la 
G.R.C. Small dit espérer pouvoir fournir une mise à jour d’ici les deux ou trois prochains  
mois sur cet impact. Nous devrons soumettre cette révision pour un avis juridique afin de 
s’assurer que nous sommes sur la bonne voie. Il pourrait y avoir un impact sur les statuts 
des  différentes  divisions  ainsi  que  sur  le  processus  de  scrutin  que  nous  utilisons 
présentement.  Nous  devrons  aussi  introduire  de  nouvelles  idées  sur  le  vote  par 
procuration.  La nouvelle loi parle également de « classes de membres », c’est là un sujet 
que nous devrons aborder.  Les membres du bureau de direction qui ne sont pas à Ottawa 
recevront par la poste la même trousse de documentation qu’ont reçu Cal, Maz et Alex la  
semaine  dernière  lors  de  cette  présentation  par  la  firme   Carters  Professional  
Corporation.  On pourra aussi consulter le site internet pour ces documents.  Carters a 
aussi indiqué que l’on pourrait consulter cette documentation sur leur propre site internet 
très prochainement.

- Il y a eu discussion par les membres du bureau de direction à ce sujet et il a été établi que 
nous  devrons  procéder  à  la  révision  de  l’Acte  constitutif,  des  statuts,  des  classes  de 
membres, le processus électoral afin de s’assurer que nous nous conformons à la nouvelle 
loi. Small indique que le bureau de direction devra éventuellement mettre sur pied un 
comité pour finaliser cette révision.

   
15. BIEN DE L‘ASSOCIATION

1.  Envoi postal dans l’enveloppe des chèques de pension – Dons par les membres à la Caisse 
fiduciaire de bienfaisance de l'Association des anciens de la G.R.C.  - Hoban

Hoban indique qu’en plus des messages à tous et de l’article sur notre site internet traitant de ce 
sujet, il aimerait que l’on puisse insérer un message à cet effet dans les enveloppes des chèques de 
pension.  Il  s’agit  là  d’une  méthode  coûteuse  de  faire  la  publicité  de  la  Caisse  fiduciaire  de  
bienfaisance étant donné qu’il serait très onéreux de mettre cette publicité dans les enveloppes.  
Nous pouvons aussi faire défiler une bannière sur notre site internet pour en faire la publicité.  
Cette idée a été acheminée au webmestre afin qu’il puisse faire défiler une bannière sur notre site 
internet semblable à celle qui a servi à l’annonce de l'A.G.M. 2012. 



2.   Lettre par Claude GRAVELLE – Député de la Zone du nickel – Ontario.  -  Hoban
Ceci est affiché sur notre site internet.  Il s’agit d’un envoi en copie conforme qui nous a été 
envoyé et cela traite de membres de la G.R.C. tués en fonctions.  Ceci nous a simplement été 
transmis pour notre information et cela n’a rien à voir avec le fait que nous supportions ou pas 
cette opinion. 

  
3. Sergent à la retraite, Steve Semenchuk, membre de la division de Toronto.  Dépôt d’une 

couronne de fleurs au Caire:  
Le 13 novembre 2011, le sergent à la retraite, Steve Semenchuk a participé à une cérémonie du 
Souvenir au Cimetière du Commonwealth de la Seconde Guerre Mondiale à Heliopolis, au Caire 
en Égypte. Il a alors déposé une couronne de fleurs au pied du monument commémoratif au nom 
de l'Association des anciens de la G.R.C. afin d’honorer tous les vétérans du Commonwealth. 
Cette couronne de fleurs a été payée avec l’approbation du bureau de direction de l'Association 
des anciens de la G.R.C.   Le cimetière d’Heliopolis a été ouvert en octobre 1941 et contient 1742 
sépultures de membres du Commonwealth, incluant 13 canadiens ainsi que des soldats de 83 
autres nationalités qui ont combattu dans le nord de l’Afrique ou qui ont fait partie de la Royal 
Air Force qui défendait la zone du Canada de Suez.  Le cimetière contient aussi deux monuments 
en souvenir de la  Première Guerre Mondiale.  Le premier pour honorer la mémoire des 4,000 
membres de l’armée de l’Inde qui sont morts en Égypte et en Palestine et le second pour honorer  
les 600 soldats du Commonwealth qui sont morts en défendant Aden et qui n’ont pas de lieu de 
sépulture connu.  Alors qu’il était au cimetière, Semenchuk a eu l’opportunité de rencontrer des 
écoliers  de  la  région  et  de  marcher  parmi  les  sépultures  du  cimetière  où  il  a  retrouvé  les  
monuments de 4 aviateurs canadiens. Le sergent à la retraite Semenchuk est aussi membre de la 
Légion royale canadienne, filiale 136.

La fille du sergent Semenchuk, Krista Semenchuk, sergent de l’aviation royale canadienne est en 
poste à l’ambassade canadienne au Caire.  Steve nous a fait honneur et a fait l’admiration de  
plusieurs lors de cette cérémonie.

Il y a un article avec des photos qui a été affiché sur le site internet de l'Association des anciens 
de la G.R.C. et la division de Toronto va publier un article sur le voyage de Steve lors d’un 
prochain bulletin mensuel.

4.   Don Cherry: Membre honoraire national de l'Association des anciens de la G.R.C.  
Dave LeBlanc a présenté une motion à l’effet que Don Cherry soit nommé membre honoraire 
national  au  sein  de  l'Association  des  anciens  de  la  G.R.C.   Appuyé  par  Murray  Milne. 
APPROUVÉ.   Cal Small a présenté cet honneur à Don Cherry le 16 novembre à Kingston, 
Ontario, lors d’une cérémonie qui honorait alors le grand-père de Don Cherry. Bob Kraus de la 
division  de  Kingston  a  demandé  que  l’on  avise  toutes  les  divisions  que  Don  Cherry  est 
maintenant  un  membre  honoraire  national  et  il  a  ajouté  que  la  division  de  Kingston  avait 
maintenant ajouté le nom de Don Cherry sur sa liste de membres.

16. PROCHAINE RÉUNION  : mercredi le 8 février 2012 à 12h00, heure d’Ottawa 

17.    COMMENTAIRES DE CLÔTURE – Hoban 

Hoban souhaite à tous un Joyeux Noël et demande à tous de prendre soins d’eux et de leur famille. 
Il ajoute qu’il va demeurer à Ottawa pour la cérémonie de passation des pouvoirs au nouveau 
commissaire qui aura lieu le 8 décembre à Ottawa.

La réunion prend fin à 14h25 le 6 décembre 2011.



Alex Geddes
Secrétaire national
Association des anciens de la G.R.C. 
alexgeddes@rogers.com
www.rcmpvetsnational.ca



Rapport joint en annexe « B »
Rapport pour la réunion du bureau de direction du 6 décembre 2011 

Le 14 octobre 2011, j'ai rencontré M. Paul Woods du bureau de l'Ombudsman, dans les locaux de notre 
bureau national. Cette rencontre a fait l'objet d'un rapport au bureau de direction sous pli séparé. 

Le 20 octobre 2011, j'ai participé à la rencontre Tri-Pac dans la salle Sussex du Centre des conférences du 
gouvernement au 2 de la rue Rideau à Ottawa. C'est là que les représentants des forces armées, de la  
fonction publique et de la G.R.C. ont été informés de ce qui se passe avec les investissements de 
nos fonds de pension par le président et chef de la direction de l'Office d'investissement des 
régimes de pensions du secteur public.   Ce rapport a été acheminé à tous les membres du bureau 
de direction et aux divisions peu après le 20 octobre 2011.

Le  24  octobre,  j'ai  eu  une  réunion  avec  le  comité  de  différents  intervenants  et  Anciens 
combattants Canada  à l'hôtel  Lord Elgin.  J'ai attaché une liste des participants à cette rencontre 
et je dois ajouter que Steven Blaney, ministre responsable d'Anciens combattants Canada, a aussi 
participé à cette rencontre.  Lors de cette réunion, j'ai été invité à rencontrer en privé le ministre 
d'Anciens combattants Canada  et j'ai passé en revue avec lui les sujets qui nous préoccupent. 
Cela fait aussi l'objet d'un rapport que j'ai soumis au bureau de direction et aux divisions peu 
après le 24 octobre 2011.

Le 26 octobre, j'étais accompagné de mon épouse Muriel ainsi que de Cal et Pat Small lors de la 
cérémonie de la présentation du premier coquelicot par le président national de la Légion royale 
canadienne au gouverneur général à Rideau Hall.

Le 29 octobre 2011, j'ai  rencontré le groupe de consultation des anciens combattants au bureau de la 
direction nationale de la Légion royale canadienne au 86, Aird Place, à Kanata, Ontario.  Cette rencontre 
fait également le sujet d'un rapport soumis au bureau de direction et aux divisions.

Le 11 novembre 2011, j'ai eu l'honneur encore une fois de déposer un couronne de fleurs de l’Association 
des anciens de la G.R.C.  au Cénotaphe du centre-ville d'Ottawa.

Le 16 novembre 2011, mon épouse Muriel, Pat et Cal Small et moi sommes allés assister à une cérémonie  
commémorative en l'honneur du gendarme J.T. Cherry, grand-père de l'instructeur légendaire Don Cherry. 
Le gendarme Cherry était l'un des 300 hommes qui ont participé à la marche vers l'Ouest en 1874. Des 
représentants des divisions de l’Association des anciens de la G.R.C. de Kingston, d'Ottawa et de Toronto  
étaient présents au cimetière.  Un lunch a ensuite été servi à la base militaire de Kingston.

Don Cherry s'est aussi vu remettre des cadeaux de la part de membres actifs de la G.R.C. ainsi que du  
commandant de la division « O ».  Cal Small, notre vice-président, a aussi remis un certificat faisant de 
Don  Cherry,  un  membre  honoraire  de  notre  association.  J'ai  présenté  à  M.  Cherry  une  pièce 
commémorative de 125e anniversaire de notre association qu'il a très appréciée.

Le 22 novembre 2011, j'ai  participé à deux rencontres au Q.G. de la G.R.C. au 73, Leikin Drive. La 
première  rencontre  a  eu lieu avec le  Comité du Projet  d'impartition de l'administration  des  
pensions, alors que le second a eu lieu avec le Comité de surveillance du financement du régime  
de retraite.  C'est la première fois depuis longtemps que ces deux comités ont tenu une réunion et 
franchement, il n'y a pas grand-chose à rapporter étant donné que les deux projets ont diminué 



leurs activités.  Il y a eu deux présentations sur l'économie mondiale.  Enfin, je dois dire que les 
comités de la G.R.C. font leur part en ce qui concerne ces deux premiers comités, tandis que 
Travaux publics et Services gouvernementaux Canada ainsi que d'autres ministères sont pris avec 
des coupures budgétaires qui ont eu pour effet un manque de personnel ne permettant pas d' aller 
de l'avant avec ces tâches. Aussi, le bureau national de la rémunération a eu à jongler avec son 
personnel  parce  que  le  travail  n'était  pas  équitable  pour  tous.   Espérons  que  les  tâches  à 
accomplir dans la transition de l'administration de notre pension de Morneau Sheppel à  Travaux 
publics  et  Services  gouvernementaux  Canada  seront  mieux  réparties  entre  les  employés  du 
bureau national de la rémunération.  Ceci permettra de faire fonctionner plus efficacement ce 
projet du côté de la G.R.C.  Mis à part ce que je viens de rapporter, ces deux réunions n'avaient  
rien d'important à mettre à jour.
 
Le 24 novembre  2011, le vice-président Cal Small et moi avons participé à un lunch au mess des officiers  
de l'aviation royale au 158, Gloucester à Ottawa. Lors de ce repas, nous étions assis en compagnie du 
ministre  Steven  Blaney  et  nous  avons  eu  une  bonne  discussion  à  propos  des  sujets  qui  touchent 
particulièrement  nos  anciens.   J'ai  remis  au  ministre  une  épinglette  et  une  pince  à  cravate  de  notre 
association qu'il a portées tout au long du repas.  Le ministre a ensuite quitté pour aller répondre à des 
questions à la Chambre des communes.

Les  29  et  30  novembre,  je  dois  suivre  le  cours  d'officier  d'entraide  dispensé  par  la  Légion  royale  
canadienne à leur bureau national à Ottawa.

J'ai  aussi communiqué avec Gordon Greig de la division d'Edmonton Division, Lewis Doughty de la 
division  de  Georgian  Bay et  Lorne  Hall  de  la  division  de  Toronto.  Je  leur  ai  demandé  de  devenir 
ombudsman pour notre association.  Les trois ont accepté ma demande.

Bill Gidley
Directeur exécutif      
Association des anciens de la G.R.C. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Rapport joint en annexe « C »

La revue the Quarterley / la Trimestrielle

Rapport pour la réunion du bureau de direction de décembre 2011

La production de la prochaine édition de la revue est presque terminée et cette dernière sera mise
en circulation au début de décembre. Nous travaillons maintenant sur l'édition du printemps. Je suis 
présentement à restructurer le conseil d'administration et le comité de rédaction afin de simplifier leur 
structure et rencontrer plus facilement les besoins de la revue. Je vais faireparvenir un organigramme 
modifié et la liste des noms dans un avenir rapproché. 

Un sujet qui nécessite beaucoup de travail et de recherches est celui du financement. Depuis le
décès de John Religa, nous sommes toujours à étudier les documents contenus dans plusieurs
cartons afin d'obtenir une idée plus complète de la situation financière de la revue. Nous
attendons la soumission d'un rapport de vérification et une copie de notre rapport 2010 d'impôt
sur le revenu. Toutefois, cela ne se fait pas sans difficulté car les dossiers sont incomplets. Nous



espérons que le tout sera terminé avant la fin de l'année civile. La revue the Quarterley / la
Trimestrielle fait un profit, mais nous ne savons pas à quel montant somme il s'élève.Je viens tout juste de 
compléter une demande de subvention à Patrimoine Canada (Programme d'aide aux éditeurs) et cette de-
mande sera acheminée avant la date limite du 12 décembre. Nous espérons recevoir la même somme que 
nous avons reçue l'année dernière. Comme nous l'avions déjà indiqué, une subvention de 24,900$ avait 
été approuvée pour être versée en deux montants : le premier versement en novembre et le reste au début 
de l'année 2012. Si elle est approuvée, notre demande pour 2012 nous permettra de garder la revue en 
bonne santé financière.

Afin d'assurer la stabilité financière, nous allons créer un fonds de réserve qui sera l'équivalent
des coûts d'une année entière de publication. Ainsi, la revue ne procédera pas à la distribution de
fonds aux divisions jusqu'à ce que nous ayons une meilleure idée de notre situation financière.
Nous avons signé un contrat d'impression avec la firme Printwest en octobre dernier.

Le 7 décembre, nous allons reconnaître la contribution de John à la revue et à l’association en
remettant une plaque à Gina et sa famille lors d'un lunch qui se tiendra après la réunion du
conseil d'administration et du comité de rédaction de la revue.

Al Rivard
Président
Conseil d'administration et comité de rédaction de la revue.
Réunion du 2011/12/06



Rapport joint en annexe « D »

Rapport au bureau de direction – réunion du 6 décembre 2011

Le comité des opérations nationales a été très actif au cours des derniers mois.  Suite à l’approbation par  
le bureau de direction de la nouvelle description des tâches et du format de contrat pour le poste de  
directeur  exécutif,  nous  avons  entrepris  de  promouvoir  le  poste  partout  au  pays  par  l’entremise  des 
comités exécutifs des divisions, des sites internet et du petit bulletin de nouvelles de Frank Richter.  La 
date limite pour la réception des mises en candidature était le 30 novembre et la prise en charge possible  
du poste devant être janvier 2012.  Le comité va se réunir le 5 décembre et espère remettre un rapport  
subséquent lors de la réunion du bureau de direction du 6 décembre.

Un  projet  majeur  sur  lequel  le  comité  travaille  présentement  est  celui  du  Manuel  des  opérations  
nationales.  Il s'agit d'un travail en cours d'élaboration que nous comptons présenter lors de la prochaine 
réunion du bureau de direction en décembre, même si plusieurs chapitres ne sont pas terminés.  Les 
chapitres additionnels seront ensuite acheminés au bureau de direction aussitôt qu'ils seront complétés et  
approuvés par le comité national des opérations.  À cette étape, nous procéderons par vote électronique 
pour obtenir l'approbation des directeurs ou nous le présenterons lors des prochaines réunions du bureau 
de direction jusqu'à ce que le document soit terminé.

Un autre sujet d'importance qui doit être examiné par le bureau de direction est celui de l'Acte constitutif.  
La dernière fois que ce document a été modifié, des parties de l'Acte constitutif ont peut-être été éliminées  
par erreur.  Le comité national des opérations planifie une révision du document pour voir si c'est le cas et  
en fera rapport au bureau de direction au moment opportun.

Al Rivard
président
Comité des opérations nationales.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Rapport joint en annexe « E »

Comité des avantages sociaux et des assurances

Il n'y a pas grand chose de neuf dans ce domaine autre que ce qui a été rapporté par notre directeur 
exécutif dans son propre rapport au bureau de direction.

En ce moment, il faut se s'interroger sur le besoin d'être d'un tel comité. Ce sujet sera étudié par le comité  
des opérations nationales lors de ses délibérations sur le manuel des opérations.

Certaines des responsabilités de ce comité seront prises en charge par Bill Gidley et son comité dans son  
rôle d'ombudsman de notre association. D'autres sujets comme les avantages sociaux et les assurances ont 
fait  l'objet  d'un ajout  dans la description des  tâches de notre directeur  exécutif.  Ainsi,  le  comité des  
opérations nationales va procéder à la révision des tâches accomplies par le comité des avantages sociaux 
et des assurances et fera la recommandation de continuer ou de dissoudre ce comité.  Je soumettrai un  
rapport par l'entremise du comité national des opérations à ce sujet.

Al Rivard
Président, comité des avantages sociaux et des assurances.
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